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O FAE é a associação representativa dos gestores, desde 1979, e conta entre os 

seus associados os administradores e gestores das maiores empresas portugue-

sas, incluindo 12 CEOs do actual PSI. A sua missão é o desenvolvimento, formação 

e aperfeiçoamento da gestão das empresas bem como a valorização técnica 

dos seus associados, por excelência Gestores e Administradores de Empresas. 

Defende a empresa como organização criadora de riqueza com responsabilida-

de social, produz e promove a partilha de conhecimentos e experiências quer no 

âmbito nacional quer internacional.

Sobre o Fórum de Administradores e Gestores de Empresas

O FAE, Fórum de Administradores e Gestores de Empresas lançou em Setem-

bro de 2021 um inquérito mensal aos seus associados sobre o que mais preo-

cupa os gestores e administradores de empresas, para os próximos 12 meses, 

incluindo também o seu nível de optimismo e pessimismo. Com as respostas, 

normalmente entre 170 e 210, construímos um barómetro mensal que indica, 

mensalmente e numa série longa, a evolução das preocupações e optimismo 

dos gestores portugueses.

Sobre Barómetro Mensal de Gestores
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O Barómetro FAE confirma que as preocupações de natureza macroeconómi-
ca e geopolítica continuam a dominar a atenção dos gestores.

A “Situação Internacional” mantém-se como o tema mais citado (40,6%), sina-
lizando uma perceção persistente de instabilidade externa com impacto direto 
na atividade económica. Por contraste, “Governo e Política” regista uma forte 
quebra face aos meses anteriores (22,8% em maio, após 33% em abril e 42,1% em 
março), o que evidencia uma forte sensibilidade a acontecimentos conjunturais 
de âmbito nacional. Destaca-se, ainda, “Legislação e Regulação”, que apresen-
ta um considerável acréscimo (3,8% para 6,9%).

Apesar de se manterem em patamares baixos, alguns temas operacionais 
revelam pequenas variações. “Impostos e Tributação” sobe ligeiramente (de 
5,7% para 6,9%), enquanto “Contratação e Retenção de Talentos” estabiliza nos 
5,9% — preocupações recorrentes, embora com menor prioridade na agenda 
dos decisores.

Para além dos temas representados no gráfico, o Barómetro continua a moni-
torizar outros tópicos relevantes, como a “Inflação” (4%), “Cadeias Logísticas” 
(2%) ou “Corrupção” (4%), que registaram uma subida significativa nas preo-
cupações no último mês, bem como, “Digitalização e Disrupção Tecnológica”, 
“Concorrência” e “Taxa de Juro”, que se mantêm em níveis baixos e estáveis, o 
que sugere que estas dimensões não estão, atualmente, a influenciar de forma 
significativa a estratégia de curto prazo dos gestores.

Análise do Barómetro de Gestores — maio de 2025

Evolução do Índice de Otimismo

O Índice de Otimismo recua ligeiramente (de 2,55 para 2,52), mantendo-se 
em território negativo desde 2022.

A leitura agregada aponta para um contexto de prudência, com menor peso 
das questões internas e reforço das preocupações externas.

Evolução das preocupaçõesEvolução das preocupações
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